

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lloseta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA
Martes 27 de Mayo de 1924

Núm. 4610

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Paparrucha liberalesca

Se necesita una grandísima ignorancia o un insuperable cinismo para decir, como alguien dice en la primera columna de un diario que se tiene por serio, y que muchas veces, exagerando la nota liberal por su competencia con el tendero periodístico de enfrente cae en el ridículo, que la teocracia y el absolutismo—ya salieron las palabrejas que se suceden bajo el chascás esparterista—sienten una hostilidad desahogada hacia la política y los políticos; lo cual, dicho de esa manera, y presentándolo como forma de odio a la democracia y a la libertad, tiene todos los caracteres de un enormismo embuste.

Si se dijera que determinados elementos españoles, más exacto aun, que todos los españoles que no han alternado en el vaso y en el grifo, odian una política determinada y sienten aversión hacia los hombres que la representan, se diría algo que se aproximara a la verdad; por cuanto todos los nacionales que trabajan y pagan se hallan decididamente en contra de semejante política y políticos, de los que muchas veces han estado ausentes la formalidad, el acierto, el desinterés, el patriotismo, la lealtad al Rey y, en casos, aunque pocos por fortuna, hasta los imperativos del decoro.

Pero de la política ciencia y arte de gobierno y de los políticos que honradamente la han ejercitado, cuando se han declarado enemigos las llamadas derechas extremas, que son las verdaderas derechas, ni las relativas que actúan con significación de liberales?

Siempre, absolutamente siempre, las autoridades de la Iglesia han enseñado que no es lícito abstenerse de intervenir en la cosa pública, por lo mismo que no es lícito la cooperación al mal, y que indudablemente se coopera a él con el abstencionismo; porque «si los católicos están quietos y ociosos—decía la Santidad de León XIII—fácilmente se apoderarán de los asuntos públicos personas cuya manera de pensar puede no ofrecer grandes esperanzas de saludable gobierno».

Lo que los hombres de nuestra significación han sostenido siempre, es que había una política mala y una política buena, y unos hombres políticos servidores de la primera y otros que estaban consagrados a la segunda; y que era menester trabajar ahincadamente contra la mala política y sus hombres y en pro de la buena política y los suyos.

Y siempre, también, las derechas hemos sostenido que a la política mala había que oponerle la política buena, y al periódico, el periódico; y al mítin, el mítin; y a la escuela, la escuela.

Si se dice que eso es ser apolíticos y neutros, quienes lo digan no conocen ni la primera letra de la primera sílaba de lo que es apoliticidad y neutralidad.

Reconocemos que alguna vez surgió el género neutro, el género egoísta en la política española; pero no representaban esa abominación las derechas, sino servidores de los partidos turnantes que atenuaron sus significaciones de liberales conservadores o de liberales progresistas a fin de habilitarse para entrar por todas como la romana del diablo; y aún pudiéramos señalar a no pocos que sin llamarse neutros, antes bien con apelativos extremistas, procedían como tales neutros, y les bailaban el agua desde sus periódicos o desde sus escaños a unos y otros malos políticos y pésimos gobernantes, no sin cobrar los ballootes en los despachos ministeriales.

Ni hay, ni ha habido, ni habrá derechas auténticas que defiendan el abstencionismo, que defiendan la inacción. En tiempos que es de desear que no vuelvan, algunas representaciones de aquéllas aconsejaron e impulsieron el retraimiento político; pero todo el mundo sabe lo que siguió a aquella general retirada de las Cortes, de las Diputaciones y de los Ayuntamientos. Fué entonces cuando se dijo «el que tenga un fusil que lo guarde». Ahora se dice a toda hora lo contrario: el que tenga una palabra que la use; el que tenga una pluma que la esgrima; el que tenga un voto que lo emita; el que tenga dinero que no lo regatee para las obras de propaganda popular. Hemos sido políticos, somos políticos, no hemos dejado ni un día, ni una hora, de ser políticos y continuaremos trabajando en el campo de la política; pero no nos importa Fulano, ni Mengano; no nos interesa el partido A ni el partido B; lo que nos importa es «como gobiernan» «A» o «B»; lo que nos interesa es que se gobierne como Dios manda, con la Verdad que nos hará libres y con la justicia que nos hará fuertes; y en una nación donde impere la verdad y la justicia, no habrá sitio ni para los traficantes, ni para los sofistas.

Miguel Peñaflor

una palabra, introducir un Gobierno rojo en los municipios. Mas el pueblo no le sigue dócilmente en este terreno; considera al comunismo como demasiado peligroso y prefiere quedarse de parte del orden y de la razón.

En tanto por todas partes se nota un renacimiento religioso cada vez más consolador y los católicos vuelven en masa a las prácticas cristianas de la vida. Las conferencias y misiones de todas clases celebradas en numerosas parroquias están obteniendo cada vez resultados más satisfactorios. También es frecuente la asistencia a los Sacramentos, y, en general, aumenta el concurso del pueblo a todas las manifestaciones de la fé.

Es justo apuntar estos datos para demostración de que Checoslovaquia conserva su fondo de catolicismo y en él se apoya con fuerza para volver en masa a las tradiciones religiosas del país. Por esto son completamente estériles las tentativas de los misioneros protestantes que Inglaterra y el Norte de América envía allí para sembrar la confusión religiosa. El movimiento unionista, esto es, la idea de la unión de todos los eslavos bajo la égida de Roma, está haciendo grandes progresos en Checoslovaquia. Después de la Moravia, que está a la cabeza de este movimiento, viene la Bohemia, especialmente desde que los obispos de Praga tuvieron la feliz idea de constituir en Praga el apostolado archiducal. La cotización de cada uno de los miembros fundadores es de 1.000 coronas.

Asociación de vecinos e inquilinos de Palma

Nos comunica esta Asociación que el 31 actual al 8 de junio se celebrará en Madrid una gran Asamblea de la Federación de Entidades Ciudadanas para pedir la prórroga del R. D. sobre alquileres y la promulgación de una Ley definitiva que regule la materia. Cuantos Asociados deseen asistir pueden pasar por la Oficina, Conquistador 21-1.º y se les darán detalles de rebaja y facilitación de carnets.

También se nos avisa que a las señoras inquilinas que deseen asistir al mítin que esta Asociación tiene que celebrar el próximo domingo 1.º de junio a las 10 de la mañana en el Teatro Balear y se le reservarán los palcos y que reina tanto entusiasmo para dicho acto que seguramente el teatro estará rebosante de público, pues son muchas las personas que tienen anunciada su asistencia.

Peregrinación a Lourdes

Se avisa a los peregrinos que el próximo viernes, día 30, a las ocho de la tarde, en la iglesia de los PP. Capuchinos, empezarán los ensayos de los cánticos de la peregrinación. Suplica la Junta organizadora que, todos los que buenamente puedan, asistan a dichos actos, que continuarán a la misma hora por espacio de varios días.

Igualmente se pone en conocimiento de todos que, cuando les venga bien, pueden hacer efectivo el pago en francos. El plazo para efectuarlos terminará día diez del próximo junio.

Los pasajes de 1.ª clase están agotados; hay disponibles unos pocos de las restantes clases. Dentro de breves días se cerrará definitivamente la inscripción.

Publicaciones recibidas

«Los fenómenos geológicos de Monachil».—Reciente está todavía el recuerdo de aquel sorprendente fenómeno que tanta alarma causó en la hermosa vega del Monachil y que arrasó fértiles campiñas, caseríos y plantaciones de olivos.

Los sabios comienzan a exponer el resultado de sus investigaciones y de sus estudios sobre dicho fenómeno, y así vemos el primer trabajo de importancia en la revista «Iberica» (n.º 529, Apartado 9, Tortosa) la cual publica un interesantísimo estudio del célebre sismólogo Manuel M.ª S. Navarro Neumann, S. J., Director de la Estación Sismológica de Cartuja, quien después de estudiar los fenómenos análogos ocurridos en otros puntos del globo y en España misma, estudia las causas de aquellos colosales desprendimientos de tierras.

Completa esta información de «Iberica» una espléndida información gráfica, en la que aparecen vistas de cómo ha quedado el valle después de la catástrofe, cortijos derrumbados, el barranco de Moraleda cegado por el alud, vistas del río Monachil desviado por el fenómeno.

El citado artículo es un importantísimo documento científico sobre aquel suceso geológico, que será objeto de una visita por los asistentes al próximo Congreso Internacional de Geología.

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

EL CENTENARIO DE LA UNIVERSIDAD GREGORIANA

Un discurso del Papa

En la ceremonia conmemorativa del centenario de la Universidad gregoriana que tuvo lugar en el Vaticano, Su Santidad pronunció un hermoso discurso del que reproducimos los más importantes párrafos:

«Me dirijo a vosotros, amadísimos hijos, a usted, campeón de la jornada (Pío XI se refiere al alumno del colegio francés que fué examinado de Teología por tres Cardenales), campeón victorioso y victorioso contra tales adversarios, en los que la autoridad, el esplendor de la púrpura, la vasta ciencia y el agudo discurso, todo podía hacer temblar hasta un corazón y una mente más sólida. Y Nos agradecemos a los eminentísimos contradictores de usted, que han querido añadir a los cotidianos trabajos con que nos ayudan en el gobierno de la Iglesia, una cooperación tan diligente como apreciada, éste de hoy, a fin de dar a la verdad un resplandor más vivo. Decimos esto, no por salvarles de alguna denuncia al Santo Oficio, sino por expresar lo que apreciamos su cooperación generosa en esta hermosa jornada de torneo espiritual; hemos dicho torneo espiritual porque usted, amadísimo hijo, adiestrado en las armas de la buena escolástica (que, gracias a Dios, todavía triunfa entre vosotros y, con la ayuda de Él, está destinada a vivir siempre en el porvenir), las habéis empleado todas en la buena, segura, sólida, limpia norma de este combate, tan fecundo en íntima y noble delectación. He aquí nuestras primeras y muy obligadas palabras.

Otra palabra he de decir a usted, ante todo, preposito general de la benemérita y gloriosa Compañía que se llama con el nombre de Jesús, nombre que contiene la significación de las promesas de que es divino compendio y presagio.

Alumno en otro tiempo—como Nos ha sido recordado, con pensamiento tan delicado y como nos es dulce recordar—, alumno de la Universidad Gregoriana, alumno de tantos y tantos padres de la gloriosa Compañía, hemos seguido siempre con razón filial sus destinos, sus vicisitudes, sus gloriosos éxitos. Llevados por arcaica disposición de la Divina Providencia, por la mano de Dios, allí donde Nos esperaba la solicitud de todas las Iglesias—decimos todas las Iglesias porque Nuestro pensamiento va al deseo del Divino Pastor, va al único redil bajo un pastor solo—saludamos con un nuevo afecto, con un nuevo sentimiento los centenarios éxitos de la Compañía de Jesús y renovamos la expresión de gratitud por el magnífico gesto realizado hace poco tiempo por todos los provinciales de la Compañía misma para asegurar los destinos futuros de la Gregoriana, para iluminarla siempre con una nueva gloria, para enriquecerla cada vez más con frutos preciosos.

Con todo corazón, pues. Nos asociamos a la complacencia de cuantos vuelven la mirada hacia los cien años del glorioso camino recorrido. ¿Por qué el pensamiento, llegado a ciertos momentos, llegado a ciertos números salientes, se vuelve instintivamente a recordar, a celebrar los aniversarios y, sobre todo, las fechas centenarias? Es el peregrino que después de haber terminado una etapa se vuelve a mirar con júbilo, con complacencia, el camino recorrido, y de esta contemplación saca presagios felices para lo que aún tiene que andar. Es el obrero que—como dice el poeta—llegada la tarde, bajo el roble, compara y cuenta sus obras y se regocija de su propio trabajo y de la sonrisa del cielo y del testimonio que le da la íntima conciencia del deber fielmente cumplido. Estas miradas centenarias son algo indeciblemente bello. No son sólo aritmética, áridas matemáticas, sino—como dijo otro poeta—son matemáticas que se convierten en poesía, son la épica de los grandes números.

Pensad, como pueden hacerlo todos los que recorrieron este camino (y dichos vosotros que lo recorréis ahora) en la suma de bienes que se acumula durante un año de vida en la Universidad Gregoriana. ¡Cuánta luz de verdad, cuánta edificación de virtud, cuántas inclinaciones al bien, cuántos ejemplos, cuántas santas palabras, cuántos consejos de bondad en el término de un solo año! Lo sabemos, lo hemos visto con nuestros ojos. Multiplicad todo eso por ciento. Es una prueba tan fácil como intuitiva, tan sencilla como elocuente.

Cuando a este último siglo se añaden tantos como lo precedieron, llegando hasta la humilde casa a los pies del Capitolio y a los modestos primeros 14 escolares, que en 1591 eran ya 2.000, entonces el espectáculo se yergue verdaderamente gigante ante el espíritu y es algo supremamente bello y consolador. Entonces las palabras de gratitud, el «Tudum» el «Agimus tibi gratias», salen espontáneas desde el corazón a los labios. Y Nos vemos multiplicadas e intensificadas las alegrías del camino recorrido, vemos los espacios hacerse anhosos para tanta masa de verdad y de bien y repetimos las palabras de San Agustín: «dilatentur spatia charitatis, dilatentur spatia veritatis».

«De los sepulcros sale la gran voz que invita a la santidad. De los cielos abiertos por la mano agasta de Dios baja la luz que ilumina y continuamente alienta nuestra flaqueza. Besa también del Cielo la bendición divina, de la que ésta Nuestra quiere en estos momentos ser el signo y la prenda».

Retiros obreros

Una delegación de las representaciones patronales y obreras de la Comisión Paritaria Nacional del Instituto Nacional de Previsión se ha reunido en Barcelona para recoger opiniones sobre la expansión del régimen del retiro obligatorio.

Los reunidos convinieron en que la peseta diaria de pensión anunciada como mínima inicial para todos los asegurados cuando lleguen a los 65 años, se verá notable y rápidamente aumentada si en este sistema de cuota media todos los obligados con el régimen lo cumplen puntualmente. Y que los obreros no solo verán aumentada su pensión, sino que pueden disfrutarla desde los 60 y aun desde los 55 años, y además quedar asegurados contra la invalidez anticipada, si hacen aportaciones voluntarias por el sistema de mejoras.

En su deseo de que se acelere la asistencia a los ancianos trabajadores pidieron a los representantes del Instituto Nacional de Previsión que gestionen la constitución de pensiones inmediatas para los que van cumpliendo los 65 años, utilizando el recargo establecido sobre las herencias a favor de parientes lejanos o extraños, declarando los representantes del régimen legal de previsión su confianza en una pronta solución, por estar ya en depósito su producto inicial en las oficinas del Estado recaudadores del Impuesto de derechos Reales.

Ocasión seria para capitalistas

Invertiendo de 35.000 a 40.000 pesetas, protegidas por garantía efectiva, e inspección personal, en negocio muy conocido, acreditado, céntrico, se obtendrá un buen interés y otras ventajas. Razón en el Centro de Anuncios.

Sarna

Antisárnico MARTI
el único que cura sin Baño. Véndese en todas las farmacias.

COÑAC IRIS

Venta en Palma

Antigua Casa Llofrú.
Colmado Durán, Cereceros, 31.
Id. Bestard, Rincón.
Id. Más, Rubí, 16.
Id. Aomar, Mercado.
Ramón Cortés, Bolsería, 13.
Colmado Lyonais, Jovellanos, 10.
Id. Rosselló, Unión, 37.
Ramón Aguiló, Monjas, 13.
Colmado Parisien.
Cooperativa de Funcionarios Públicos.
Confitería C'an Frasquet, San Nicolás.
Pastelería C'an Tocho, Sindicato.
Pastelería Juan Oliver, Sindicato.
Colmado La Luna, Jaime II.
Colmado La Malloquina, Pelaires.
Colmado «Ideal», San Miguel, 71.

Venta en Palma

ANIS TUNEL

SALPIES incomparable compuesto salino de propiedades desinfectantes, astringentes y calmantes. Las personas de pies delicados encontrarán en el SALPIES el fin de sus molestias, callos, durezas, ojos de gallo, sabañones, irritaciones y sudores; desaparecen tomando cada dos o tres días un baño de SALPIES.

Dr. Lobisch

especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 5 años del ambulatorio para enfermedades de la piel del Instituto medicinal-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO

esquina Avenida Conde de Salent, entrada San Miguel (frente carretera de Sóller) Parada del Tranvía.

CONSULTA DE 9 A 1

DEL VIAJE REGIO

Barcelona, ayer Barcelona, hoy

Por más vueltas que le den y se miren las cosas por el anverso, por el reverso, o por el canto, la verdad no es más que una y esta verdad, es la siguiente:

En Barcelona, la primera capital de España, hasta hace poco no se pedía vivir.

Pasaron por ella todas las plagas faraónicas: gobernadores ladrones, gobernadores tontos, gobernadores demastado listos, gobernadores sin sentido común; Ayuntamientos que explotaban al vecindario escandalosamente; representantes de la Hacienda fáciles a las tentaciones del cohecho. Barcelona con esos viejos paredones que sirven de nido a toda suerte de alimañas y de serbandijas, albergaba en su seno lo peor de Europa y lo peor de España y por lo que conserva de fenicia vivía sometida o por lo menos en parte estaba sojuzgada por unos cuantos aventureros cartagineses. En Barcelona recalaban todos los terroristas y todos los piratas, todos los explotadores de la inmoralidad y de la desvergüenza. La primera vez que fué don Alfonso a Barcelona obtuvo un buen recibimiento, pero todo el mundo sabe lo que hubo que hacer y las precauciones que necesariamente se hubieron de adoptar. Y aun así, no pudo impedirse que el puñal de un asesino rozara el corazón de don Antonio Maura. Aquello fué de mal en peor. Barcelona, regalada por la Providencia con los mejores dones para su enaltecimiento y progreso parecía, sin embargo, la ciudad maldita. En las postrimerías del régimen de-

rribado se gritó ¡Maura Español y ¡Viva Abd el Krim!

Desde que esto acontecía han transcurrido ocho meses.

Son ocho meses de Directorio, ocho meses sin garantías, sin tribuna y con previa censura y ocho meses al mismo tiempo, de autoridad, de orden y de honradez.

Tal cual residuo queda de los males pasados, pero la verdad es que Cataluña en general y Barcelona en particular parecen otra Cataluña y otra Barcelona de las que padecieron todas las consecuencias de un régimen sin autoridad y sin conciencia. No me extraña que vitoreen al Rey y a Primo de Rivera. Vitorean en ellos su propia vida y su propio honor, negada aquélla y pisoteado este por toda especie de malhechores.

Thaderin

Acción católica checoslovaca

Dice «L'Osservatore Romano» hablando del catolicismo en Checoslovaquia:

«Las recientes elecciones municipales suplementarias han resultado favorables al partido popular, que gana cada día más terreno».

Los adversarios del catolicismo, y en primer lugar los socialistas y comunistas, han iniciado una campaña contra los papalares, representantes de los católicos. Piden que se tomen severas y radicales medidas contra el clericalismo y aspiran a la separación de la Iglesia y el Estado. Quieren en

En la Casa de la Villa

El desestero
Se está procediendo al desestero de las oficinas municipales. Estas, en consecuencia, permanecen cerradas.

Los empleados
Aprovechando los días de vacaciones que les proporciona el desestero de las oficinas, los empleados municipales usieron ayer de excursión, con propósito de pernoctar ayer y hoy en Lluch, visitar hoy el «Torrent de Pareis» y comer mañana en el puerto de Pollensa.

La permanente
Por ser el próximo jueves día festivo, la Comisión permanente no celebrará esta semana su sesión ordinaria hasta el sábado, a las seis de la tarde.

Venta
La Comisión de Aguas fué ayer tarde a la Fuente de la Villa para vender las tandas de agua sobrantes procedentes de la «debatxada».

Escuela Normal de Maestras

Los próximos exámenes
Los exámenes de Ingreso tendrán lugar en esta Escuela Normal, el día 2 del próximo mes de junio, empezando a las nueve de la mañana.

El mismo día, a las diez, se efectuarán los de Historia, y los de Pedagogía y Matemáticas, a las once.

El día 6 de Junio, a las nueve, tendrán lugar los de Caligrafía, a las diez los de Gramática y a las once los de Música.

El día 7, a las nueve de la mañana, se efectuarán los de Religión, a las nueve en cuenta, los de Labores y a las once cincuenta los de Dibujo.

El día 9, a las nueve de la mañana, tendrán lugar los de Prácticas de Enseñanza.

Federación obrero católica de Mallorca

La Comisión organizadora del proyecto de Sindicato de Empleados de escritorio y banca, invita a todos los que pertenecen a dicho ramo a la gran Asamblea que, Dios mediante, se celebrará hoy, martes, día 27, a las nueve en punto de la noche, en el local de esta Federación, (calle Zavellá, número 27, principal), para aprobar definitivamente los Estatutos y reglamento, y acto seguido proceder al nombramiento de la Junta directiva.

El Congreso de la Prensa catalano-balear

Los congresistas
Ayer se recibieron en la «Asociación de la Prensa de Baleares» las primeras relaciones de inscritos al II Congreso de Prensa catalano-balear. Forman dichas relaciones:

Delegados:
Por la Asociación de Barcelona.—Don Eugenio d'Ors, don Juan Costa Dau, don José Jordi, don José Vich Company, don Rafael Borl, don Ramón Noguera Comet y don Alfonso Miquel.

Por la de Gerona.—D. José García Alvarez, don Juan Saguer Reig, don Francisco Roure, don José Grahit Grau y don Juan Gomis Llambías.

Por la de Manresa.—Don Antonio Roca, don José Torres, don Manuel Sarroca y don Felipe N. Pujades.

Por la de Tarragona.—Don Modesto Dalman, don Juan Romani y don Salvador Ventosa.

Y por la de Sabadell.—Don Ramón Riera Serra.

(Faltan los delegados de las Asociaciones de Tarrasa, Reus y Lérida).

Periodistas activos:
De Barcelona.—D. J. Bertrams Solsona, don J. Bertrams Caminals, don Eduardo Casnovas Jordano, don Julio Redondo Grondona, don Pablo Herrero, don Francisco Bardi Burata y don Luis Sisquella.

De Gerona.—Don Antonio Basquets, don Jaime Roure, don Carlos Bolós, Pbro. y don José Sitjar.

De Manresa.—D. José M. Planas y don José Soler Agustench.

De Tarragona.—Don Bernabé Martí, don Joaquín Aubadell Pbro., don V. Cucala Pbro. y don F. Mashasub Pbro.

Y de Sabadell.—Don José Paig Elia.

Acompañantes:
De Barcelona.—Doña Antonia Muñoz de Vich, doña Margarita Arieta de Redondo, doña M. Barrios de Bertrams, doña E. Loran de Bertrams, doña María Sirvent de Noguera Comet y doña Carmen Igaruta.

De Gerona.—Doña Josefa Vigueaux de García Alvarez, doña Dolores Vigueaux, doña Teresa Butiñá de Saguer, doña Angelia Bosquets, señora de Roure, doña N. Soler de Grahit y doña Concepción Vim.

De Tarragona.—Doña Carmen Dalman, doña Dolores González de Martí, don José Soliano, doña Rosa Monguil de Soliano, doña María Soliano, doña Antonia Casals, doña Malé, doña María Antonia Malé, doña Raquel Malé, don José Banús, doña Pilar Fernández de Banús, doña Monserrate Bach de Bequé, don José Boqué, don Carlos de Castellarnau y doña Enriqueta de Castellarnau.

Y de Manresa.—Don Enrique Salvadó y don Estanislao Vallés.

Los tranvías
La Sociedad de tranvías eléctricos ha ofrecido pases de libre circulación por sus líneas a los periodistas que nos visiten con motivo del próximo Congreso.

Función de gala
En la noche del viernes se celebrará en el Lírico una función de gala en honor de los congresistas. La función será a beneficio de los fondos de la «Asociación de la Prensa de Baleares».

Se representará una obra de Benavente, y Morano, en obsequio a los periodistas, recitará algunas poesías. Se tiene también el propósito de invitar, para que tome parte en

la función, a la primera actriz de la Compañía del Lírico, Sra. Moragas.

La Comisión organizadora nos solicita hagamos público que se admiten encargos para dicha función en el local de la «Asociación de la Prensa»—Mesquida—y en la taquilla del Lírico.

El «Círculo Mallorquín»
Esta Sociedad, por conducto de su presidente, don Guillermo Dezcallar, ha puesto el local social a la disposición de los congresistas por si desean frecuentarlo durante los días que dure el Congreso.

El «Alfonso XIII»
La Real Sociedad «Alfonso XIII» ha puesto varios palcos a la disposición de los congresistas para el partido que ha de celebrarse el próximo viernes entre su primer equipo y el del «Natación», de Alicante.

Notas de sociedad

Primera Comunión
La celebraron anteyer, domingo, en el Oratorio de la Clínica del Dr. don Onofre Jaaneda, en Son Españolet, los hijos de éste José y Margarita.

Celebró la Misa el Rdo. don Pedro José Gelabert, Vicario de la parroquia de la Inmaculada, en el arrabal de Santa Catalina.

Nuevo procurador
En los exámenes de procuradores celebrados últimamente en esta Audiencia, ha obtenido el título, con la calificación de sobresaliente, el joven don Miguel Oliver y Vert, hijo del procurador y exconcejal de este Ayuntamiento don Miguel Oliver Xamena. Le felicitamos.

Mejoría
La ha experimentado en la dolencia que le aqueja el propietario don Andrés Jaume.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

De viaje
Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Sister», don Bartolomé Nadal, don Antonio Sancho, don Luis Valls y señora, don Antonio Alcover y don Bartolomé Castañer.

También salieron el comandante médico de Sanidad Militar don Juan Nuero y el comerciante don Carlos Alabern.

—De Barcelona llegó ayer el jefe de la Compañía de F. C. de Mallorca don Honorato Font y señora.

—Hoy ha llegado de Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», el propietario don Francisco Alomar, acompañado de su familia, quien regresa de Puerto Rico.

También han llegado el abogado don Luis Alemany, el ideólogo de «La Transmediterránea», don Antonio Qué, el propietario don Lorenzo Roses, don Luis Oller, don Luis Pascual, don Juan Vives y el estudiante de medicina don Mateo Alzina.

Igualmente ha llegado, procedente de Bilbao, nuestro querido amigo el teniente coronel de infantería don Federico Mañoz Gui, acompañado de su señora esposa e hijos.

El señor Muñoz ha sido nombrado Comandante Militar de Manacor.

Reciba nuestra cordial bienvenida.

Real Congregación de la Presentación y San Alonso

(Montesión)
El próximo jueves, día 29, festividad de la Ascensión del Señor, se tendrá a las 8 de la mañana en la Capilla de las Congregaciones, la Comunidad general de Reglamento. Los señores Congregantes ofrecerán la indulgencia de la Comunidad por el alma del Congregante numerario, constante, difunto, don Agustín Martínez Alegre (R. I. P. A.), fallecido el 6 de Marzo último.

Se recomienda a los señores Congregantes, que asistan el viernes día 30 a la solemne consagración al Sagrado Corazón que se tendrá a las 6 y media de la tarde, en la iglesia de Montesión.

Vida deportiva

«Natación», de Alicante y «Alfonso XIII»
Para el jueves y viernes próximos, se anuncian dos sensacionales encuentros entre el «Club Natación», de Alicante, y la «Real Sociedad Alfonso XIII».

El recuerdo de los resultados obtenidos en los encuentros celebrados en Alicante entre ambas Sociedades—resultados que seguramente no habrán olvidado de nuestros aficionados al deporte—, y la expectativa que siempre hubo en Palma por ver jugar a este equipo, es de creer que harán que el campo se vea dichos días lleno por completo.

Según nuestras noticias, el «Natación» vendrá reforzado y con deseos de demostrar aquí su potencialidad, y los nuestros saldrán al campo deseosos de obtener la revancha del Club; así es que se preparan dos memorables tardes de fútbol verdaderamente interesantes.

Si vemos que nuestro once alineará completo su primer equipo.

Hace también sea interesantísimo este encuentro el último resultado obtenido por el «Natación», que venció el domingo anterior al «Sevilla F. C.»

En el campo del «Mediterráneo F. C.»
El domingo por la tarde, a las cinco y media, jugaron el infantil «F. C. Palma» contra el «Juvenil», propietario del campo. Dada la igualdad de fuerzas, el partido fué reñido, terminando la primera parte con dos «goals» a favor del «F. C. Palma».

Empezó la segunda parte con un dominio alterno, sin lograr ninguna equipo marcar otro «goal», y tras varia lucha, dió fin el partido.

Dos «goals» del «Palma» fueron marcados por Vidal y Ribas, y el del «Mediterráneo» lo marcó el interior derecha Bestard.

El equipo vencedor se alineó en la siguiente forma:
Pons, Martorell Sintes, Colomar Gregorio I Pujol, Ribas Company-Vidal-Vicent-Pons II.

Los árbitros estuvieron acertados.

En Binisalem
Ayer se jugó, en el campo de la Congregación de ésta, un interesante partido de

Mutualidad de accidentes de Mallorca

(Autorizada por Real Orden de 21 de Marzo de 1922)

Se pone en conocimiento de los Señores Mutualistas haberse inaugurado el nuevo DISPENSARIO establecido en la calle del Conquistador núm. 16 (bajos) en donde queda establecida desde las siete de la mañana a las siete de la tarde una guardia de señores Médicos para la mejor asistencia de los accidentados.

La Mutualidad ruega a sus Asociados que no lo hayan hecho y a los Industriales todos se sirvan visitar el referido DISPENSARIO

fútbol entre el potente equipo «Manacor F. C.» e «Iberica», propietario del terreno.

El encuentro resultó interesante, pues los contendientes pusieron gran empeño en hacer triunfar sus colores, logrando emocionarla a la concurrencia que lo presencié.

La primera parte fué de un dominio alterno, no interviniendo más que dos o tres veces los guardametas, y despejando muy bien los defensas, que es lo mejor que exhiben los contrincantes.

En la segunda, el juego fué algo más duro, dominando algo el «Manacor» no logrando apuntarse goal alguno por la notable actuación de los defensas y portero del «Iberica».

Terminó el partido empatando a cero «goals».

Don Juan Ferrer, que arbitró el encuentro con imparcialidad, fué aplaudido en varias ocasiones.

Los equipos del «Manacor» fueron obsequiados con exquisito lunch.

C. Binisalem, 26 5-924.

La III Asamblea de Prensa católica

Se ha constituido en Toledo una Comisión de Hospedajes que los facilitará a los asambleístas de la Prensa Católica con variedad de precios y condiciones de confort. Los del Seminario Pontificio serán concedidos con preferencia a los señores sacerdotes. En una casa de Religiosas habrá dispuestos hospedajes para las señoras. Indistintamente para toda clase de congresistas hay variedad de hoteles a los precios que facilitará la dicha Comisión de Hospedajes.

—Todas las Compañías de ferrocarriles han concedido ya a los congresistas la rebaja de precios acostumbrada en estos casos, que comprenderá desde varios días antes hasta varios después de la Asamblea. Para utilizar esta rebaja, han de proveerse los congresistas del carnet de identidad que facilitarán las respectivas Juntas diocesanas.

—«El Castellano» diario de información, de Toledo, órgano del Comité organizador de la Tercera Asamblea Nacional de Prensa Católica, ha publicado ya el programa de visitas a los monumentos artísticos de la imperial ciudad, distribuidas en los días 12, 13, 14 y 15 de Junio, que serán los de celebración de la Asamblea. La casa de Greco, la Capilla Mozárabe, el Alcázar, San Juan de los Reyes, la Fábrica de Armas, la Catedral y su incomparable Tesoro y la Exposición de Ornamentos, serán visitados con toda comodidad por los congresistas que tendrán a su disposición ilustrados y gratuitos itinerarios.

—Después de la inscripción como socio protector del eminentísimo señor Cardenal Reig, Arzobispo de Toledo, que ha hecho a la Asamblea un donativo de dos mil pesetas, la primera inscripción recibida de socio protector ha sido la de don Francisco de Paula Ureña, de la diócesis de Jaén.

La cuota reglamentaria de socios protector es de quinientas pesetas.

—«L'Osservatore Romano», órgano oficial de la Santa Sede, concede gran atención a la proyectada «Asamblea Nacional de Prensa Católica», reproduciendo íntegro traducido al italiano, entre otras informaciones, el Documento Convocatoria del eminente señor Cardenal Reig, Primado de España.

Del mar

Anoche salió el vapor «Sister», para Mahón.

De dicho punto ha fundeado hoy el vapor «Rey Jaime I».

Anoche salió el vapor «Mahón», para Ibiza y escalas.

Esta mañana ha llegado el vapor «Ciudadela», procedente del puerto de su nombre.

Esta tarde debe salir el vapor «Delfín», para Valencia.

Mañana debe salir el correo de Cabrera.

Procedente de Ibiza y Alicante, es esperado mañana el vapor «Bellver».

Teatrales

Principal
Anoche se estrenó en este coliseo la obra «El niño de eros» de José María Granada.

La obra, que no tiene mala finalidad, es un sainete con gatas sentimentales, que no es para todos los oídos, ni mucho menos.

LMoo
En este teatro se estrenó también, el propósito «Las cosas de Gómez» de Muñoz Seca, que resultó una obra más de «sastre» del citado autor.

En la Escuela Católica Alemana

Primera Comunión
Anteyer, domingo, tuvo lugar, en la capilla de Nuestra Señora de los Angeles, el solemne acto de recibir la primera Comunión buen número de alumnos y alumnas de la Escuela católica alemana.

El acto revistió inusitado esplendor. El templo, que se hallaba lleno de selecta concurrencia, estaba adornado e iluminado con sumo gusto.

Celebró la Misa el Rdo. don José Auba, a quien asistía un religioso Franciscano. Actuaba de monaguillo el niño Mateo Moragas Vidal. El Rdo. señor Auba, antes de la Comunión, pronunció adecuada plática.

Un coro de alumnos entonó diversos motetes, acompañados al armonium por la profesora señorita Marina Fernández Lamurca. Pronunciaron el discurso del perdón la niña

SASTRERIA Vda. de Manuel Plaza

Recibidas las novedades
Uniforme único para todas las Armas
Trajes talaras Sastre modisto
CADENA, (ESQUINA SANTA EULALIA)

BALNEARIO BALEAR San Francisco, 19

Dirigido por el médico D. ANTONIO MAYOL VIDAL
Establecimiento de baños higiénicos, medicinales y minero medicinales artificiales.

Angelita Cardell Mir y el de gracias la niña Conchita Vilella Oliver. La alumna Juana Pensabene pronunció sentida oración, impetrando la terminación de la guerra de Marruecos.

Los alumnos que recibieron la primera Comunión son los siguientes:
Niñas.—Angelita Cardell Mir, Catalina Fortuny Vicens, Catalina Roldán Rensud, Felisa Cortés Bonnin, Luisa Rosselló Colombás, Conchita Cortés Aguiló, Catalina Rosselló Reig, Cecilia Cortés Bonnin, Pepita Salas Falconer, Conchita Vilella Oliver, Curmen Queralt Fíbla, Delia Sureda Warning.

Niños.—Pedro Sales Oliver, Pedro Sancho de la Jordana Fortuny, Antonio Ramonell Oliver, Guillermo Nadal Simó, Carlos Sureda Warning, Francisco Marqués Mayol, Juan Marqués Mayol, Guillermo Moragas Vidal.

Terminada la misa, se organizó el desfile de los alumnos y alumnas, precedidos por una legión de angelitos con túnicas rosa y celeste, representados por las preciosas niñas Remigia Caubet González, Pepita España Lesenne, María Fortuny Vicens, Luísa Valenzuela Font, María Cardell Mir, Carmen Moragas Vidal, Severita Oliver Ferrer, Elisita Barceló Barceló, Juana Quetglas Ferragut, Esther Ribas de Pina Vives, María Rondán Renaud y Catalina Aymar Moragas.

Enviarnos nuestra felicitación a los nuevos comulgantes, a sus familias y a las profesoras de la Escuela, principalmente a la directora, doña María Mut.

El viaje del Rey a Cataluña

Des telegramas
El Presidente del Directorio Militar en telegrama del sábado, dice al Capitán general del distrito lo siguiente:

«Al regresar SS. MM. de su triunfal viaje por Cataluña saludan al Ejército y Marina consiguando su satisfacción por el brillante estado de las fuerzas que han revistado y por la unión del Pueblo y Ejército ante el ideal de unidad y grandeza de la Patria. El Directorio a su vez se honra uniéndose a este saludo expresando su gratitud a todos por la unión y disciplina que hace posible el resurgimiento patrio que todos anhelamos.»

Al anterior telegrama, el Capitán general ha contestado con lo siguiente:

«Nombre Guariciones estas islas y mi propio ruego V. E. eleva SS. MM. entusiasmas respetuosa felicitación y expresión profusa de agradecimiento por su saludo a su regreso Barcelona, uniendo además felicitación y saludo para V. E. y Directorio.»

Exámenes en el Instituto

Los exámenes, para los alumnos libres, se celebrarán, el próximo mes de Junio, en los días y horas que a continuación se expresan:

Ingreso; día 2, a las ocho y media.
Primer año.—Gramática Castellana, día 3, a las ocho y media; Geografía de Europa, día 3, a las ocho y media; Nociones, día 3, a las ocho y media; Religión, primer curso, día 3, a las ocho y media; Caligrafía, día 3, a las ocho y media.

Segundo año.—Lengua Latina, primer curso, día 3, a las once; Geografía de España, día 3, a las once; Religión, 2.º curso, día 3, a las once; Gimnasia, primer curso, día 3, a las once.

Tercer año.—Lengua Latina, 2.º curso, día 4, a las once; Historia de España, día 7, a las ocho y media; Geometría, día 6, a las ocho y media; Lengua Francesa, primer curso, día 4, a las once; Religión tercer curso, día 4, a las once; Gimnasia, 2.º curso, día 4, a las once.

Cuarto año.—Preceptiva, día 6, a las once; Historia Universal, día 11, a las once; Álgebra y Trigonometría, día 6, a las once; Lengua Francesa, 2.º curso, días 5 y 6, a las ocho y media; Dibujo, primer curso, días 5 y 6, a las ocho y media.

Quinto año.—Psicología y Lógica, día 9, a las ocho y media; Historia de la Literatura, día 7 a las once; Física, día 3, a las ocho y media; Fisiología e Higiene, día 3, a las once; Dibujo, 2.º curso, día 5, a las once.

Sexto año.—Ética, día 10, a las ocho y media; Historia Natural, día 4, a las ocho y media; Agricultura, día 5, a las ocho y media; Química general, día 4, a las once.

Boletín religioso

MANANA
Santos.—San Agustín de Cantobery, obispo.

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Eulalia, dedicadas al Sto. Cristo. Exposición a las seis, a las diez, Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, al anochecer Rosario, mes de María y reserva de S. D.M.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Misericordia, en Sta. Magdalena.

Sueltos y noticias

Por maltrato
La guardia civil ha denunciado a un individuo, natural de Luchmayor, por haber insultado de palabra y maltratado de obra a un vecino de El Arenal, a causa de desavenencias surgidas entre ambos en una partida de juego.

Escuela Normal de Maestros
El día 2 de Junio próximo venidero, a las nueve de su mañana, tendrán lugar los exámenes de Ingreso, y el mismo día y siguientes necesarios, los de las diversas asignaturas de la carrera del Magisterio, en la forma que se expresa en el tablón de anuncios de aquel Establecimiento.

MI TIERRA

deliciosa canción española cantada por el tenor excelso
MIGUEL FLETA

Sírvase oír este disco y los once más ya publicados de este artista prodigioso

El Japon

Publicaciones en venta
En la imprenta «La Esperanza» se venden recién editados en segunda edición, los opúsculos «Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a misa».

Diez céntimos ejemplar, una peseta docena.

Pianos Chassigne Freres

Ventas al contado y a plazos.
CASA BANQUA, Colón, 34, Palma

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO
Espasmodicas y calmantes de la Tos.
Farmacia y Laboratorio de J. Miró.
Colón, 22, Perejil.

Compro

Ahorras viejas de oro y plata)
Dentaduras usadas.
J. MIRÓ.
Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

Se vende: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La actuación del Marqués de Estella

Madrid, 27 (1'00)

Regreso de Zaragoza

En el expreso de Barcelona, llegó ayer, procedente de Zaragoza, el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera.

En la estación le recibieron algunos miembros del Directorio y las autoridades.

Visitas

Desde la estación, el general Marqués de Estella se dirigió al Ministerio de la Guerra.

Allí despachó con algunos Subsecretarios que le visitaron.

También le visitaron varios generales y coroneles.

Por la tarde, recibió igualmente el general diferentes visitas: la del Ministro de Suecia en Madrid, la del Ministro de España en el Perú y la de un grupo de técnicos de la «Unión naval de Levante».

El Presidente, a Guadalajara

Hoy irá el general Primo de Rivera a Guadalajara.

Allí presidirá la sesión de clausura del Congreso agrícola.

Asistirá también en Guadalajara a un banquete que se celebrará por la noche en su honor.

El regreso lo efectuará Primo de Rivera en automóvil.

Toreros cogidos

Madrid, 27 (1'40)

«Nacional», en Madrid

En la corrida celebrada el domingo en la plaza de Madrid, el primer toro enganchó, aparetosamente, a «Nacional».

Este continuó en la plaza hasta dar la alternativa a Rosario Ojeda. Luego se retiró a la enfermería, no pudiendo torear.

Sufre una intensa contusión en la cara interna del muslo izquierdo.

El picador José Díaz, al caer del caballo, sufrió diversas contusiones e intensa conmoción.

Posadas, Boriado y un banderillero, en Vista Alegre

En la plaza de Vista Alegre, fué cogido, también el domingo, el novillero Posadas, sufriendo intensa contusiones y conmoción visceral.

Otro espada, Jesús Boriado, sufrió dos puntazos en la cara y una herida contusa en la ceja.

El banderillero «Ahijao» recibió diferentes puntazos en la región glútea y en el muslo izquierdo.

En la propia corrida, hubo también otros accidentes de menor importancia.

La Rosa, en Valencia

Valencia.—El espada La Rosa, al entrar a matar su segundo toro, fué cogido.

Sufre una herida contusa en la región hipogástrica y otra, penetrante, en la cavidad abdominal.

Se le practicó dolorosísima cura: se le abrió el vientre, hallándose una hernia intestinal y fuerte contusión en los intestinos.

El diestro quedó en la enfermería, velado por su cuadrilla y los médicos.

Pasados los efectos del cloroformo, el herido se reanimó algo.

Tiene, además de lo dicho, un extenso varicelazo en el pecho y cuello y contusiones en la frente.

Se cree que tiene perforado el intestino.

El pronóstico es de muy grave.

En Murcia, «Corchaito» y el banderillero «Castizo»

Murcia.—«Corchaito», al pasar de mulera a su segundo toro, fué cogido.

Conducido a la enfermería, se le apreciaron contusiones y fuerte conmoción cerebral.

También fué cogido el banderillero «Castizo», que sufre una herida de veinte centímetros de longitud, con enormes destrozos, en el muslo derecho, y, además, hemorragia.

El pronóstico es gravísimo.

De Abastecimientos

Madrid, 27 (1'40)

La patata se venderá a 29 céntimos kilo

En la Sección de Abastecimientos del Gobierno Civil se manifestó ayer a los periodistas que parece que ya habrá quedado asegurado el problema del abastecimiento de patata a esta capital.

Hoy llegaron a Madrid doscientos sesenta mil kilos de este tubérculo, enviado por los Sindicatos agrícolas de Valencia, los cuales se han comprometido a enviar diariamente 40 vagones.

En el Gobierno Civil, se nos manifestó

que por la Junta de Abastos, se estaba trabajando para que en breve se puedan facilitar a domicilio, patatas, a 29 céntimos kilo.

La Bolsa

Madrid, 27 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'50
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'00
Amortizable 4 por 100.	88'25
Banco de España.	571'00
Compañía Tabacalera.	242'00
Francos.	39'85
Libras.	31'64
Exterior.	85'95
Marcas.	0'00
Liras.	32'20
Dólares.	7'29
Soronas.	00'00
Francos suízos.	00'00

Reunión del Directorio

Madrid, 27 (1'00)

El viaje de Estella a Zaragoza.—Entrega de un estandarte.—Expedientes

Ayer, por la tarde, se reunió el Directorio militar, bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

La reunión, como de costumbre, tuvo lugar en el palacio de la Presidencia.

La reunión terminó a las nueve y media de la noche.

En ella, el general Primo de Rivera dió cuenta de su viaje a Zaragoza.

Se mostró satisfecísimo del mismo.

Luego el general Hermosa expuso algunos detalles del acto de entrega del estandarte al regimiento de artillería, acantonado en Getafe.

Además, se aprobaron diferentes expedientes de los Ministerios de la Guerra y Hacienda.

Firma regia

Madrid, 27 (1'00)

De Marina

El Rey firmó ayer buen número de decretos del Ministerio de Marina.

Entre éstos figuran los siguientes:

Cesando al contralmirante Magex en el cargo de Jefe de la cuarta sección del Estado Mayor de la Armada.

Nombrando Subsecretario del Ministerio de Marina al contralmirante Cornejo.

Cesando en el cargo de Teniente fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina el contralmirante Montero.

Nombrando, para sustituirle, al almirante Pintado.

Nombrando Jefe del Estado Mayor Central de la Armada al almirante Carranza.

Nombrando Capitán general del departamento de Cartagena al almirante Ibáñez.

Y efectuando otros varios nombramientos de personal que ocupa empleos inferiores.

Conferencia de médicos

Madrid, 27 (1'00)

Discusión de un proyecto

Ha comenzado la primera Conferencia de médicos de las Instituciones anti-tuberculosas.

La primera reunión tuvo lugar en el local del Colegio de Médicos.

Ocupó la presidencia el doctor Espina.

Empezó a las siete de la tarde, y asistió gran concurrencia de representantes.

Comenzó la discusión del proyecto presentado por los médicos del dispensario de La Coruña.

Se nombraron comisiones encargadas de estudiar las conclusiones definitivas.

La discusión fué muy animada.

Primo de Rivera, en Zaragoza

Madrid, 27 (1'00)

Bendición y entrega de una bandera Zaragoza.—En el Paseo de la Independencia, el obispo de Tago, auxiliar de Zaragoza, bendijo la bandera de los somatenes, que luego fué entregada a éstos.

Presidió la ceremonia el general Mayandía, miembro del Directorio.

Terminada la bendición y entrega, desfilaron las tropas y los somatenes.

Banquete.—Llegada del Presidente Zaragoza.—A la una de la tarde, se celebró un banquete.

Asistieron el mismo mil comensales.

Después del banquete, todos los asistentes se dirigieron a la estación para recibir al Presidente del Directorio, señor marqués de Estella.

A éste se le tributó un gran recibimiento.

En un mitin.—Discurso de Primo de Rivera Zaragoza.—En el Teatro principal, se celebró un gran mitin, que presidió el señor Marqués de Estella.

Entre los oradores, figuró el señor Obispo de Tago.

Resumió los discursos el Presidente del Directorio.

Este expresó la confianza que le inspiraban los somatenes, esperando que su actuación será inmediata.

Elogió al Rey, hablando de su viaje a Cataluña.

Y se mostró optimista respecto de la situación de España.

El general fué ovacionado.

Regreso

Zaragoza.—En el expreso, regresó a Madrid el Marqués de Estella.

Se le tributó entusiasta despedida, acudiendo a la estación las autoridades, comisionados y numeroso público.

Ha dimitido el Gobierno alemán

Madrid, 27 (5'30)

La dimisión, aceptada

Se ha recibido un telegrama urgente de Berlín participando que el Gobierno alemán ha presentado la dimisión colectiva.

Esta fué aceptada por el Presidente de la República.

Ebert, sin embargo, rogó al Canciller, Marx, y a los Ministros dimitirlos que continuasen provisionalmente en los cargos, despachando los asuntos corrientes.

La Olimpiada de París

Madrid, 27 (1'00)

La derrota de España por Italia.—Detalles del partido

En el partido celebrado ayer, domingo, en el «stadium» de Colombes, en París, perteneciente a la Olimpiada, el equipo representativo de España fué derrotado por la selección italiana por un igual a cero.

Asistieron al partido más de 25.000 espectadores.

Durante el encuentro dominó constantemente el equipo español.

Dos minutos antes de terminar, empero, al pretender cortar Vallana un «shot», metió con el pecho, el balón en nuestra portería, marcándose el primero y único «goal» para los italianos.

Estos se replegaron entonces ante su portería, manteniéndose a la defensiva.

Los españoles hicieron, a partir de aquel momento, un enorme esfuerzo para conseguir el empate.

Sin embargo, el escaso tiempo que faltaba lo impidió.

Comentarios de la Prensa francesa

París.—La Prensa deportiva francesa atribuye la derrota de los futbolistas españoles a la fatidicidad.

Estima que el equipo español era el más fuerte y peligroso de todos.

Madrid, 27 (5'30)

Otros partidos

París.—En los Juegos Olímpicos, el equipo húngaro venció al de Polonia por cinco «goals» a cero.

El de Uruguay venció al de Jugoslavia por siete tantos a cero.

La lucha greco-romana

París.—España se ha alistado en la lucha greco-romana.

Notas de Palacio

Madrid 27 (1'00)

Entrega de un estandarte

La Familia real asistió ayer, en Getafe, a la entrega de un estandarte al regimiento de artillería que está acantonado allí.

Llegada de la reina Amelia y del infante D. Fernando

Ayer llegaron la reina Amelia de Portugal, y el infante don Fernando de Baviera.

En la estación les recibieron S. M. la Reina doña María Cristina y los Infantes.

También les recibieron los ipalatinos y las autoridades.

El Congreso Nacional de Sindicatos católicos

Madrid 27 (1'00)

200 representantes

Ayer tuvo lugar la apertura del Congreso nacional de Sindicatos de obreros católicos.

Asistían a él doscientos representantes.

Misa de Comunión

Por la mañana, se celebró Misa de Comunión.

Asistió a ella gran concurrencia.

La sesión inaugural

Tuvo ayer lugar la solemne sesión inaugural del Congreso.

El Dean de Toledo, que ostentaba en el acto la representación del Cardenal Prímado, pronunció un elocuente discurso.

Se discutieron luego los temas que figuraban en la orden del día.

Se leyó una carta del Nuncio de Su Santidad en Madrid, Monseñor Tedeschini, saludando a los obreros.

Se enviaron telegramas de adhesión al Papa y al Cardenal Belg.

Las sesiones

Se continuarán las sesiones del Congreso.

Discurso de Poincaré

Madrid, 27 (5'30)

Ante el Consejo del Meuse

París.—El jefe del Gobierno, M. Poincaré, ha pronunciado hoy, ante el Consejo del Departamento del Meuse, su anunciado discurso político.

Después de un elocuente preámbulo sobre su labor política, hizo resaltar que el resultado de las últimas elecciones legislativas no entraña una desautorización de la política exterior del actual gobierno.

Terminó diciendo que la suerte de Francia depende más de su seguridad territorial que de la reparación de los daños sufridos, y que ha demostrado a los aliados, con datos e informes, que Alemania había faltado deliberadamente al tratado de Versalles.

En el Círculo de Bellas Artes

Madrid, 27 (1'00)

Banquete en honor del Presidente y Directiva

En el salón de fiestas del Círculo de Bellas Artes, se celebró, el domingo, un banquete en honor de su presidente, don Juan Fernández, y Junta Directiva por la creación de la Medalla de oro del Círculo para los premiados en Exposiciones nacionales.

Asistieron al acto el general Martínez Anido, el Subsecretario de Instrucción, señor Leaniz, el Alcalde, el Director de Seguridad y muchos artistas e literatos.

Asistieron al banquete unos cuatrocientos comensales.

El socio don Juan Espina, el más antiguo socio del Círculo de Bellas Artes, ofreció a los homenajeados el banquete.

El Subsecretario de Instrucción, en nombre del Directorio, agradeció el Premio del Círculo ensalzando la labor que realiza.

Se recibieron muchas adhesiones.

Noticias varias

Madrid, 27 (1'40)

«La Tribuna», suspendida

Ha sido suspendida, por ocho días, la publicación del periódico «La Tribuna» por contravenir las órdenes de la censura.

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Douglas y Mary

Esta mañana, en el expreso de Madrid, llegaron los populares artistas de cine Douglas y Mary, a quienes esperaba en el apeadero del Paseo de Gracia un inmenso gentío.

Como los artistas se veían materialmente arrollados, para despejar algo el andén la guardia de seguridad dió un toque de atención.

Douglas, para abrirse paso, subió en sus hombros a Mary.

La multitud siguió el auto que los conducía hasta el Ritz.

Consejo de guerra

En breve, se celebrará un Consejo de guerra de oficiales generales contra el oficial tercero de oficinas militares don Francisco López, acusado de descubrimiento y revelación de secretos.

Saludo de los Reyes

El Capitán general ha recibido un telegrama del presidente del Directorio en que dice que SS. MM., al regresar de su triunfal viaje por Cataluña, saludan al ejército y marina, consignando su satisfacción por el brillante estado de las fuerzas que han revalidado y por la unión del Ejército y el pueblo ante el ideal de unidad y grandeza de la patria.

En favor de las colonias escolares

El presidente del Círculo Ecnástico ha entregado 4000 pesetas al alcalde para el sostenimiento de las colonias escolares del presente año.

Una vista

Esta mañana, se ha celebrado la vista de la causa por desacato al Ministro de Gracia y Justicia en un telefonema que le fué dirigido por el Sindicato Libre, protestando de la conducta de algunos jueces de Zaragoza contra individuos de dicha entidad obrera.

Se procesó a Ramón Sales y a Juan La guía, este último en rebeldía.

Sales ha declarado que ignoraba quién había enviado el telefonema.

El fiscal ha pedido por él un año, ocho meses y veinte y un días de prisión correccional.

Incendio en una fábrica

En la fábrica de cartidos y borras de algodón de la vinda e hijos de Badaroux, sita en la calle de Albay, se declaró un violento

La recogida de boletines electorales

En la «Gaceta» de ayer se inserta una Real orden ampliando el plazo de distribución y recogida de los boletines del Censo Electoral hasta el 25 de Agosto.

Accidente de aviación

A última hora de la tarde, al aterrizar un aparato, en el cual realizaba prácticas de aviación el cabo de ingenieros Esteban Vallarín Martínez, le arrolló el motor, causándole heridas en la cabeza y cuerpo.

Fuó curado de primera intención en el aeródromo y trasladado al hospital militar.

Asamblea de empleados municipales

En las Escuelas Aguirre, se abrió ayer la Asamblea de la Federación de empleados y obreros municipales.

Presidió la primera sesión el Alcalde de Madrid.

El Presidente de la Federación, señor Cezezo, pronunció un discurso saludando a los asambleístas y esperando que los trabajos de esta Asamblea obtengan éxito.

En la Academia de Bellas Artes.—Recepción del duque de Alba

Ayer por la tarde, en la Academia de Bellas Artes, se celebró la solemne recepción del nuevo académico señor Duque de Alba.

Presidió la sesión el Conde de Romanones, asistiendo a ella todos los académicos residentes en Madrid y muchos aristócratas.

El Duque de Alba, en su discurso, habló de la protección que sus antepasados dispensaron a los artistas españoles.

Contestó al discurso del Duque de Alba el Conde de Romanones, quien presentó al Duque como gran protector de las Bellas Artes.

La Unión Patriótica.—Mitin de propaganda

En el Teatro Infanta Isabel, se celebró el domingo el mitin de propaganda organizado por la Unión Patriótica.

Hablaron varios oradores, entre ellos los señores Gil Robles, Crespo de Lara y Martín Alvarez.

Asistió al mitin numeroso público, reinando gran entusiasmo.

El parte oficial

El parte oficial de Marruecos, facilitado ayer a la Prensa, dice no ocarre novedad en ambas zonas de protectorado.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Douglas y Mary

Esta mañana, en el expreso de Madrid, llegaron los populares artistas de cine Douglas y Mary, a quienes esperaba en el apeadero del Paseo de Gracia un inmenso gentío.

Como los artistas se veían materialmente arrollados, para despejar algo el andén la guardia de seguridad dió un toque de atención.

</

